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PREDGOVOR PRVOM IZDANJU

Ovaj radni materijal je zbirka odabranih primera iz prakse vezanih za
listing poreske uprave poreza na dobit, doprinosa, druge takse i naknade.
Cilj radnog materijala je da u svakom momentu ra~unovodja zna situaciju
u vezi sa poresom na dobit i doprinosa.
Radni materijal je namenjen preduzetnicima, ra~unovodjama,
knjigovodjama, studentima ekonomije i svima onima koji se prakti~no
bave ra~unovodstvom.

U Beogradu,

20 IV 2012 Autor
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RADNI MATERIJAL I
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PRIHODI OD SAMOSTALNE DELATNOSTI – 100% PRAKSA
(C01)

1. Porez na prihode od samostalne delatnosti

U bilansu uspeha – obrazac BU – prihodi se upisuju u prvi red i to:
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2. Poreski obveznik
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3. Poreska osnovica

Poreska osnovica je oporezivi prihod od samostalne delatnosti, koju cini oporeziva
dobit ako preduzetnik vodi poslovne knjige (a nije pausalac).

Prema Zakonu o porezu na dohodak gradjana:

ZAKON O POREZU NA DOHODAK GRAĐANA ("Sl. glasnik RS", br. 24/2001,
80/2002, 80/2002 - dr. zakon, 135/2004, 62/2006, 65/2006 - ispr., 31/2009, 44/2009 i
18/2010)

gde je:

Poreska osnovica

Član 33

Oporezivi prihod od samostalne delatnosti je oporeziva dobit, ako ovim zakonom
nije drukčije određeno.

Oporeziva dobit utvrđuje se u poreskom bilansu sklađivanjem dobiti iskazane u bilansu
uspeha, sačinjenom u skladu sa međunarodnim računovodstvenim standardima i propisima
kojima se uređuje računovodstvo i revizija ako preduzetnik vodi dvojno knjigovodstvo,
odnosno u skladu sa propisom iz člana 49. ovog zakona ako preduzetnik vodi prosto
knjigovodstvo, na način utvrđen ovim zakonom.

Preduzetniku - osnivaču ortačke radnje, oporeziva dobit se utvrđuje u srazmeri sa njegovim
učešćem u dobiti, prema aktu o osnivanju ortačke radnje.

Napomena: poreski bilans je obrazac PB-2 , a bilans uspeha je obrazac BU.

U nastavku sledi primer.
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Primer 01 - BU, PB2, PPDG-1, knjizenje U PK-1, popunjeni virmani

Dat je bilans uspeha – obrazac BU.

Napomena: Na datom bilansu uspeha vidi se da je u redu broj 9 iskazana dobit u iznosu od
360 000,00  i to oporeziva dobit.

U nastavku sledi poreski bilans.
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Dat je poreski bilans – obrazac PB-2.

Vidi se da je u redu 1 – Dobit poslovne godine – prepisan iznos od 360 000,00 iz bilansa
uspeha.
U nastavku sledi druga strana poreskog bilansa – obrazac PB-2.
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Dat je poreski bilans PB-2 – strana druga:

Stopa poreza na prihode od samostalne delatnosti je 10% pa imamo u redu broj 45 da je
obracunati porez 36 000,00 (sto tj 10% od 360 000,00) i gde se u redu 50 vidi da je iznos
poreza za uplatu 36 000,00 .
.
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U nastavku sledi nastavak zapocetog primera.

1. Poreska osnovica (clan 33 Zakona o porezu na dohodak gradjana) tj. oporeziva dobit na
godisnjem nivou je 360 000,00 dinara (pogledati poresku prijavu PPDG-1 u nastavku) tj.
MESECNA PORESKA OSNOVICA je 30 000,00 zato sto je
30 000,00 * 12 meseci = 360 000,00 dinara (iznos OPOREZIVE DOBITI upisan u
poreskoj prijavi: PPDG-1 Poreske prijave za akontaciono - konacno utvrdjivanje poreza na
prihode od samostalne delatnosti) ; U nastavku sledi poreska prijava PPDG-1 gde pod rednim
brojem 6.3 moze da se vidi iznos oporezive dobiti: 360 000,00 dinara.

2. Tada je mesecni iznos poreza na dohodak gradjana 10% od 30 000,00 sto je:
30 000,00 * 10% = 3 000,00 ( placa se na tekuci racun: 840-711121843-25 )
znaci da je potrebno svakog meseca placati akontaciono porez na dohodak gradjana i to
je 3 000,00 dinara za dati konkretni slucaj (placa se u roku od 15 dana po isteku svakog
meseca u vidu mesecnih akontacija) .

Napomene:
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Iz prikazane poreske prijave vidi se da su ukupni prihodi  (6.1.5.) 1 700 000,00 dinara.
Iz prikazane poreske prijave vidi se da su ukupni rashodi (6.2.7.) 1 340 000,00 dinara ;
Iz prikazane poreske prijave vidi se da je ukupna oporeziva dobit (6.3) 360 000,00 din. ;

Napomene:

U nastavku sledi popunjavanje naloga za prenos - radi akontacionog placanja poreza na
dohodak gradjana.
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U nastavku sledi popunjavanje naloga za prenos - radi akontacionog placanja poreza na
dohodak gradjana.

Napomena: ovakav nalog za prenos se popunjava svakog meseca i uplatu je potrebno izvrsiti
do 15 u tekucem mesecu (kada treba platiti i obavezne socijalne doprinose).

TEK KADA SE PLATI POREZ NA DOHODAK GRADJANA (3 000,00 dinara u nasem
slucaju) - PREDUZETNIK MOZE DA PODIGNE SVOJU DOBIT (nalogom za isplatu) I
U OVOM SLUCAJU TO JE:

27 000,00

POSTO JE MESECNA PORESKA OSNOVICA 30 000,00 dinara IMAMO DA JE :

30 000,00 - 3 000,00 = 27 000,00 dinara

Medjutim od ovih 27 000,00 treba platiti APSOLUTNO sve ostale troskove poslovanja:

1. nove investicije (koje sigurno nisu navedene u BIZNIS PLANU, a bez kojih se nemoze),
2. u stvaranje kapitala (ne zna se da li ova stavka uopste postoji u BIZNIS PLANU),
3. ULAGANJA U NOVE OBLIKE MARKETINGA (koji stoje u BIZNIS PLANU) ;

Napomene:

U nastavku sledi knjizenje isplate mesecne akontacije poreza u prstom knjigvodstvu kroz PK-
1 knjigu.
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1) Knjiga prihoda i rashoda PK-1 - leva strana - placanje mesecne akontacije poreza na dohodak gradjana na prihode od samostalne delatnosti.

Napomena:
1) Stavka broj 24 - akontaciono placanje poreza na dohodak gradjana se ne knjizi na levoj strani PK-1 knjige posto je leva strana knjige predvidjena za knjizenje
prihoda.
2) STR V-ENERGY NIJE u sistemu PDV-a ;
3) Knjizenja su ispravna po zakonodavcu i podudaraju se sa racunovodstvom ;
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1) Knjiga prihoda i rashoda PK-1 - desna strana - placanje mesecne akontacije poreza na dohodak gradjana na prihode od samostalne delatnosti.

Napomena:

1) Stavka broj 24 - akontaciono placanje poreza na dohodak gradjana – na prihode od samostalne delatnosti - proknjizeno je samo skidanje finansijskih sredstava sa
tekuceg racuna - kolona 21 - isplaceno sa tekuceg racuna 3 000,00 dinara ; POREZ NA DOBIT (clan 33 Zakona o porezu na dohodak gradjana) SE NE KNJIZI
U KOLONU 17, NITI U KOLONU 18, NITI U KOLONU 19, NITI U KOLONU 20 .

2) STR V-ENERGY NIJE u sistemu PDV-a ;

3) Knjizenja su ispravna po zakonodavcu i podudaraju se sa racunovodstvom ;
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Isplata dela neto prihoda (akontacija) u toku godine

Isplata dela neto prihoda, odnosno akontacija, moze se vršiti vlasniku radnje koji obavlja
delatnost u toj radnji, u visini neto prihoda umanjenog za iznos poreza na dohodak koji je
utvrdjen akontacionim rešenjem nadleznog poreskog organa.

Na primer, ako je neto prihod iskazan u iznosu od 360 000,00 dinara, a iznos poreza na
dohodak gradjana na tu poresku osnovicu iznosi 36 000,00 dinara (tj 10% od 360
000,00), vlasnik radnje moze da podigne u vidu akontacije svakog meseca iznos od 27
000,00 dinara, (360 000,00 - 36 000,00 = 324 000,00 : 12 meseci = 27 000,00 ).

Navedenu akontaciju neto prihoda vlasnik radnje moze da podigne u gotovom novcu u
skladu sa tackom 1. Odluke o uslovima i nacinu placanja gotovim novcem.

Primanja vlasnika radnje ne knjize se u rashodima, vec samo u koloni 21 - Poslovni -
tekuci racun. Nalog za isplatu za podizanje dela neto prihoda je dat u nastavku:
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Napomene:
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